

交通管理多管齐下 路不堵心不堵

■记者 夏盈瑜 通讯员 郑悦慧/文 记者 庄颖昶/图

随着居民日均出行次数和机动车保有量逐年增加,我市交通秩序管理问题也日益凸显。今年以来,市交警部门通过完善交通设施、整治违停车辆等方式,在一定程度上缓解了交通堵情。



周末、节假日主干道路口均有值勤

刚刚过去的4月9日、10日,虽是周末,却恰逢我市举行新学考、高考选考考试。市民缪女士的女儿参考,两人出门较晚,本以为会迟到,谁知一路通畅,顺利到达考点。“我在沿路看到很多指示牌,多名交警现场维护交通秩序。”缪女士说,要为交警此举点赞。

记者了解到,上周末,为保证全市交通安全,维护考场周边秩序,我市交警放弃休假,全警上路维护交通。

每到上下班高峰期,市民会发现,市中心主干道路口都会有多名交警站岗,同时还有志愿者参与,红灯一亮,他

们吹着口哨拦住试图闯红灯的行人,对他们耐心劝导;绿灯亮起,又向右拐的车辆示意,让他们礼让行人。

记者从交警部门了解到,为整治市区交通秩序,市交警大队投入大量警力,制定常态化管理方案,改善我市交通状况。在重要时间节点,该大队领导、中队领导全部到一线,每天抽调110余名警力,配合市区中队做好各项交通管理工作。该大队还出台周末勤务制度、专班督查制度,每天从早上7时到晚上18时常态化执勤,晚上还有巡逻,做到管理无缝隙、假日不放松。

完善各类交通设施

除加强警力之外,我市交警部门继续加大交通设施建设力度,完善主干道上行人过街、机非分离、人车分离等安全设施,科学设置斑马线、隔离护栏,方便乘客上下车、过马路,同时进一步完善学校周边交通设施。

去年8月至今,市交警大队已新增万松东路拱瑞山路口、万松路商城大道路口、万松东路安阳路口等11个路口人行道钢质护栏,新增道路中间

隔离护栏近8000米;全市新增红绿灯9个、电子警察路口6个,对130余个路口实施封口、隔离、交通“右进右出组织”等措施,并在有条件的18个路口设置非机动车待行区,渠化改造莘阳大道与104国道交叉口等路口6处。在滨江大道、安阳路等地段新增路面停车位1200个,新增及修复路口警示桩612个,新增及更换路面标志281块。

严管违法停车行为

4月9日上午,市区隆山路附近道路通畅,车行便利。这时,一辆货车违停在兴隆南路十八家农贸市场门口的斑马线上,导致道路堵塞。得知消息的交警对该违停车辆进行现场抄告,并调来大型拖车将其拖走,道路通行很快恢复顺畅。围观群众点头称赞:“以前这里是堵得最厉害,两边乱停车,赶上一个红灯半天过不去。我们司机都怕往

这儿开,现在好多了。”

记者了解到,今年以来,交警部门继续对违法停车保持严管态势,对六种违停的车辆进行拖曳。对在主干道路口50米范围内的路段违法停车及其他严重影响车辆和行人通行的违法停车行为,除现场抄告外,还利用电子眼抓拍。据统计,今年以来,已拖曳违法车辆1104辆。

出租车带头“礼让斑马线”

在严管违停的同时,软性的劝导工作也在有序开展。我市交警部门邀请交通劝导志愿者,协助交警维护道路交通秩序,在全市各主要路口及路段对行人、非机动车乱穿行、闯红灯、超越停车线等常见的交通违法行为进行文明劝导,并提醒过往车辆驾驶员

和行人遵守交通规则。同时,交警部门还号召出租车、公交车、机关事业单位车辆带头“礼让斑马线”。交警部门还利用科技设施对不“礼让斑马线”的车辆实施自动抓拍等措施予以严管,并对不“礼让斑马线”的车辆实施抄告和处罚。



志愿者开展交通劝导



改造后的人行道焕然一新

大清洗大维修 城市变洁变靓

■记者 夏盈瑜 通讯员 魏智慧/文 记者 庄颖昶/图

城市道路干净整洁,市政破损道路及人行道及时维修,我市国家卫生城市创建工作正在如火如荼地进行。

“洗过澡”的城市干净靓丽

昨天早上9时,环卫工人老陈和同事来到市区拱瑞山路附近沿路清扫。清扫过后,他们拿来一支高压水枪,细心地冲洗着路边的护栏、人行道。不一会儿,一辆大型洒水车缓缓驶过,把路面冲得干干净净。老陈等又再用高压水枪冲洗洒水车无法冲到的道路死角。“他们洗面上,我们洗细节,这样,城市就没有卫生死角了!”

这是我市开展“我为创卫道路大清洗”行动的一个缩影。据悉,我市集中投入人力与设备对市区道路的路面、人行道、果壳箱、垃圾桶、交通隔离护栏、工地渣土污染等进行冲洗与清洗,“洗过澡”的城市更加干净靓丽。

为提高市民步行安全指数,我市在市区设置了6000多米长的黑、白色护栏,护栏长久不清洗会严重影响市容环境卫生。今年1月起,市环卫处接手市区道路人行道护栏的清洗保洁任务,每月对人行道护栏全面清洗两次。

接连几个周末,我市多个保洁公司的工人对市区道路上的垃圾桶、果壳箱进行逐个清洗。工作人员告诉记者,自创卫工作开展以来,环卫处加大了对垃圾桶、果壳箱的清洗力度,最近正在尝试以桶换桶集中清洗作业模式。

在市环卫处,记者看到一份向全体环卫职工发出的倡议书:从我做起,争当文明卫生行为的先行者,树立文明卫生意识,自觉摒弃陈规陋习和不文明行为,倡导文明新风尚,培育良好公共卫生习惯,用实际行动影响和带动身边的市民群众……

记者从市市政园林局获悉,为创建国家卫生城市,我市细致入微的清

洁工作已开展了近半年。从去年下半年起,市市政园林局就通知各家保洁公司对各主、次要干道及背街小巷、农贸市场周边道路加大清扫、清运力度。其中,对瑞安商城、市第二运输公司、市客运中心、商城、十八家农贸市场等地的周边道路两侧进行重点清扫。对安阳菜市场、望江菜市场、东山中埠菜市场等主要菜市场的周边区域加大清扫力度。对安康路、岭下村、周岙村、联星村等地段的背街小巷及垃圾死角进行清理。同时,加强第三方路面督查巡查力度,落实各片区卫生督查责任划分工作,实行责任到人。



清洗路面



清洗垃圾桶

去年以来改造人行道2.6万平方米

在全力推进国家卫生城市创建工作中,我市以“创卫”为标准,维护、完善城市基础设施,加快推进市政工程建设、修复进度,不断提升城市文明形象,为创卫工作开展打下良好基础。

前几日,记者在隆山东路、仲容路的人行道修复工程现场看到,市政工人正在加紧进行人行道板砖修复铺设工作。据了解,市市政园林局前期对城区人行道破损路段进行统计调查,摸清了人行道需要修复的底子,紧抓当前施工黄金季,全力推进人行道修

复工程,为市民打造良好出行环境,助力创卫工作开展。

去年以来,我市完成人行道修复改造26000平方米,车行道修复改造11000平方米;其余小面积人行道及车行道破损修复2400多处。“目前,我市隆山东路的人行道维修工作正在施工,维修更换人行道板砖约2000平方米。”相关负责人表示,我市将根据创卫工作进度,加快城区市政工程建设、维护,进一步提升城市整体形象。